

首尔市政府公务员和警方收到恐吓邮件

# 韩国“杀人预告”疑似发酵升级

9日没有炸弹炸响，但韩国首尔并没有放松警惕。

韩国警方和国会事务处8日发布消息，首尔市政府多名公务员收到炸弹恐吓电子邮件。邮件称，如果在9日15时34分前不杀掉最大

在野党共同民主党党首、议员李在明，就将引爆某图书馆内的定时炸弹。9日韩国警方也收到恐吓邮件，调查发现，发送两次邮件的邮箱IP地址相同。

## “首尔多处地点埋有炸弹”

警方披露，恐吓邮件来自日本邮箱账号，包含电话和传真号码等信息。8日邮件称炸弹安放在“距首尔某图书馆334米范围内”，但没有写明哪座图书馆。9日邮件称“首尔多处地点埋有炸弹”，要“炸掉国立中央博物馆、日本大使馆、南山电视塔、韩国的日本人学校”。

警方出动特种部队拆弹组开展爆炸物探测工作，并追查发件IP

地址，国会大楼也加强安全巡查。李在明9日仍进行公开活动，首尔也未发生爆炸，目前没有发现任何爆炸物。由于事关重大，韩国警方已经向日本警方发出协助调查的申请。

日媒报道，发送邮件的信箱属于日本一家律师事务所，警方认为有人盗用账号，正在进一步调查中。

## “无差别杀人”引巨大不安

尽管韩国朝野两党在对日关系、福岛核污染水排海等外交与内政问题上的对立日趋严重，针对李在明的威胁令人生疑，但韩国舆论还是更多地将此事与近期一系列“杀人预告”联系起来。

韩国互联网上近来频频出现“杀人预告”，发布者们宣称将在人流密集场所“无差别杀人”，其中不乏“将于某时某地杀死100人”等惊

悚言论，加上韩国近期发生多起类似案件，民众陷入巨大不安，“防身用品”成为热搜词汇。

警方披露，截至8日上午9时，共有67名“杀人预告”发帖者落网，其中34人为未满20岁的青少年，甚至有可以豁免刑事处罚的14岁以下未成年人。尽管大部分发帖者表示只是“开玩笑”，但警方调查发现不少人持有可伤人的凶器。



韩国警察在地铁站口警戒。

## 韩国舆论反思社会原因

“无差别杀人”和“杀人预告”愈演愈烈，韩国舆论正在集体反思。

韩国京畿大学犯罪心理学系教授李水晶团队针对随机行凶犯罪的调查显示，长时间独居生活、被社会孤立的人士，更容易因一点小事而引爆被压抑已久的暴力。

韩国国务调整室发布的“2022年青年生活实

态调查”显示，韩国“孤立青年”据推算约有24万人，其中最大的原因是就业困难。

中央大学社会学教授申镇旭主张，建立让“孤立青年”能够排解内心累积的负面情绪的机制，防止极端人士将自己的痛苦转变为针对他人的随机犯罪。

据《新民晚报》

# 台风“卡努”登陆韩国 万人疏散交通停运

台风“卡努”10日上午在韩国东南部沿海登陆，给多地带来强降雨，并引发洪水、山体滑坡。万余人紧急疏散，海运、民航、铁路大范围停摆。

截至当天下午，强风暴雨在大邱市导致一人死亡、一人失踪。



(左图)8月10日，在韩国首尔，人们在雨中过马路。

(右图)8月10日，受台风影响，韩国首尔清溪川沿河步道入口处限制通行。

新华社发

## 就“密件风波”诉讼

# 特朗普要求在案发地看密件

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的辩护律师9日就“密件风波”联邦刑事诉讼提出一个无先例可循的“大胆”请求：让特朗普在佛罗里达州私宅海湖庄园查阅案件涉密材料。

特朗普辩护律师当天向主审本案的联邦地区法院法官艾琳·坎农申请在海湖庄园重新设立保密设施，理由是特朗普受行程和安全要求限制，无法依照法律规定前往法院内的保密设施查阅本案涉密材料。

按英国《卫报》说法，辩护律师这一请求实际会让特朗普在他受控卸任后不当留存机密文件的案发地自由讨论和查阅同一批机密文件。这在涉及国家安全的诉讼中未有任何先例。

特朗普总统任内，海湖庄园设有所谓“敏感信息隔离设施”。该保密设施在他2021年1月卸任后拆除。为美国普通公民先前所任公职而重设“敏感信息隔离设施”也是没有先例。

特朗普因卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回，受到40项联邦刑事指控。

据《卫报》报道，特朗普受控不当留存美国核信息、受攻击后的军事作战方案等国家安全涉密文件，因此本案应依据《保密信息程序法》审理。这要求主审法官在预审阶段的证据开示前发布保护令，确定如何查阅和讨论涉密材料。控方检察官在证据开示环节将向辩方移交预计将在庭审中用到的全部材料。

美国《华盛顿邮报》今年6月在相关报道中分析，涉密材料只能在特定保密场所审查且不能外带。如果辩护律师想与案件潜在证人讨论涉密材料，也只能在保密设施内进行。

《华盛顿邮报》报道称，涉密文件处理法规可能给特朗普一方“战术性时机优势”，致本案审理时间大幅延长。《卫报》报道分析，特朗普辩护律师9日作此申请，是辩控双方就保护令“拉锯战”的最新一步。

主审法官坎农7月裁定，明年5月20日开庭审理本案。

新华社专特稿

## 史无前例

如果“卡努”移动路径符合预期，预计要在韩国停留大约15个小时，其间移动速度将逐渐变慢，到11日零时将降至每小时20公里。只是，这意味着“卡努”长时间停留将带来更多风雨，可能加剧灾情。

庆尚南道、庆尚北道以及韩国东北部江原道东部出现强风暴雨天气。据韩联社报道，截至10日下午，累计降水量达300毫米左右。

在韩国第四大城市大邱，13时左右，一名67岁男子在一条涨水河流中被发现，已经失去意识，稍后

被宣告不治。13时45分，一名男子跌入一条发生洪水的溪流后失踪。当天早晨，在忠清南道扶余郡，一名30多岁的妇女在路上被一棵倒下的树砸中，被送往医院救治。在庆尚南北两道，救援人员从被洪水围困的道路、汽车、民宅、河边小道等处救出大约20人。

韩国行政安全部说，截至10日11时，南部多地已有10641人被疏散至村镇议事厅、老年人活动中心等紧急避难场所。

## 高度警戒

运，490条道路、166处沿海区域和21座国家公园关闭。此外，至少1579所幼儿园、小学、初高中停课、缩短上课时间或转为网上授课。

韩国总统尹锡悦责成相关部门积极采取防灾措施、及时做好民众疏散工作。在10日召开的灾难应对会议上，行政安全部长官李祥敏要求严格限制无关人员靠近河边

小道、低洼沿海道路和地下通道，并加紧疏散近山地区等危险区域民众。

在登陆韩国前，“卡努”已给日本冲绳群岛和本土西南部九州岛多地带来持续强降雨，部分地区一周降雨量远超8月全月正常水平。截至10日上午，宫城县美乡町降雨量达985毫米。

新华社专特稿

早在8日，在韩国举办的“世界童军大露营”童子军户外活动已宣告暂停。大约3.7万名童子军成员从西南部全罗北道扶安郡的营地撤离。

据韩联社报道，截至10日上午，台风迫使全国14座机场的355架次航班、102条海运航线的154艘客轮、161趟高铁列车和251趟普通列车停